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IGA 2017 (V) – Sicherheitskonzept für die IGA? 

 

Die Drucksachen des Abgeordnetenhauses sind bei der Kulturbuch-Verlag GmbH zu beziehen. 
Hausanschrift: Sprosserweg 3, 12351 Berlin-Buckow · Postanschrift: Postfach 47 04 49, 12313 Berlin, Telefon: 6 61 84 84; Telefax: 6 61 78 28. 

 

 

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:  

 

Frage 1: Wie schätzt der Senat die Sicherheitslage auf 

dem IGA-Gelände sowie im Umfeld während der mehr-

monatigen Veranstaltung, die Millionen von Besu-

cher*innen erwartet, ein? 

 

Antwort zu 1: In einer Sicherheitsrunde mit der Inter-

nationalen Gartenausstellung (IGA) Berlin 2017 am 

02.11.2016 wurde die Sicherheitslage entsprechend ande-

rer Großveranstaltungen eingeschätzt.  

 

Eine konkrete Gefährdung der Veranstaltung IGA 

Berlin 2017 ist dem Senat von Berlin derzeit nicht be-

kannt. Unabhängig davon gilt die durch das Bundeskrimi-

nalamt festgestellte abstrakt hohe Gefährdungslage für die 

Bundesrepublik Deutschland in Bezug auf einen terroris-

tischen Anschlag mit islamistischem Hintergrund. 

 

Zeitnah vor Beginn der Veranstaltung wird eine Be-

wertung der Gefährdungslage durch das Landeskriminal-

amt Berlin erfolgen, diese wird sodann kontinuierlich 

fortgeführt. 

 

 

Frage 2: Plant der Senat, ein eigenes Sicherheitskon-

zept für die Durchführung der IGA 2017 in Marzahn-

Hellersdorf zu erstellen? Wenn nein, warum nicht? 

 

Antwort zu 2: Für die IGA Berlin 2017 wurde ein ei-

genes Sicherheitskonzept erarbeitet, welches mit Feuer-

wehr und Polizei abgestimmt wird. Ob dieses Sicherheits-

konzept zu modifizieren ist, kann im Lichte der unter 1 

genannten noch laufenden Gespräche entschieden werden. 

 

 

Frage 3: Wird es zusätzliche Sicherheitsmaßnahmen 

während der IGA 2017 geben? 

 

Antwort zu 3: Nach den Abstimmungen mit Polizei 

und Feuerwehr und vor dem Hintergrund der noch nicht 

abschließend erfolgten Einschätzungen der Sicherheitsla-

ge werden der IGA Berlin 2017 im Frühjahr ggf. zusätzli-

che Sicherheitsmaßnahmen durch die Genehmigungsbe-

hörde vorgegeben oder empfohlen. 

 

 

 

Berlin, den 25. Januar 2017 
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